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manera ordenada.
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"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo
copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA:....................... PARALELO.............

Las primeras diez preguntas son de opcion multiple y tienen un valor de 1 puntos c/u
PROBLEMAS CONCEPTUALES.

1. Determinar la presion manométrica en el gas, si la
densidad del liquido es 3 g/cm®.
a) -24 kPa .
b) 24 kPa o
c) -78 kPa e
d) 78 kPa
e) 94 kPa
2. Un mismo cuerpo atado a una cuerda se sumerge en liquidos diferentes A, B, C,
D tomando las posiciones que se muestran en las figuras. Considerando que en
cada caso la cuerda se encuentra tensa y que las magnitudes de las tensiones
son iguales, ¢cual de los liquidos tiene mayor densidad?
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3.

¢ Cual es la superficie del menor bloque de hielo
de 50 cm de espesor que soportara exactamente
el peso de un hombre de 500 N? Y
Densidad del hielo: 900 kg/m?®
g=10 m/s?

a) 1m? agua
b) 2m?
c) 3m?
d) 4m?

Indicar el nUmero de proposiciones verdaderas:

( ) Toda onda transporta energia.

( ) Toda onda mecanica viaja en el vacio.

( ) La onda que avanza en una cuerda tensa, es una onda transversal.
( ) El sonido es una onda mecéanica.

( ) Toda onda mecéanica viaja por el vacio con V=3x108 m/s.
( ) Una onda mecanica viajera no lleva energia.

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5

Se tiene dos cuerdas A y B tal como se indica en la figura; si al punto “A” le
aplicamos una fuerza de 100 N y al punto “B” le aplicamos 80 N, con la
intensién de generarse ondas, ¢cual de las dos cuerdas viaja con mayor
rapidez?

a) Enelcaso A. A l=4m
b) En el caso B. masa =16 kg
c) Enambos son iguales.

d) Faltan datos.

e) Depende de la temperatura.

B L=9m
masa=45 kg

Se tiene un pulso que emplea 0,4 segundos en ir de “A” hasta “B”. hallar la
densidad lineal de la cuerda si la fuerza de tensidén es F=160 N.

a) 0.1 kg/m v

b) 0.15 kg/m .

c) 0.16 kg/m A B
d) 0.17 kg/m
e) 0.20kg/m

16 m

sprmman




10.

1) 1111 N paralelo:...

Se tienen tres cuerdas de igual longitud con densidades lineales uq, H2 y s
respectivamente. Si se encuentran unidas las cuerdas en linea recta debido a
una tension, si p; = p3 > py. Halle la relacion entre las longitudes de onda en
cada cuerda (A4, A, A3).

Q) M =2, =23

b) Ay >2A; >3

C) M =2A3>2,

d >0 =2

) M F A F Ay

En una onda estacionaria en una cuerda tensa:

I.  Los nodos y antinodos son puntos fijos en la cuerda.
Il.  Todos los puntos de la cuerda oscilan.

I11. Solo los antinodos oscilan.

Escriba V o F segin corresponda a cada una de las tres afirmaciones

a) VvV
b) VFV
c) FVV
d) FFV
e) FFF

En ty, = 0 s se muestra el perfil de una onda viajera hacia +x con una rapidez
de 0.2 m/s. Elija la alternativa que represente mejor la funcién de onda.
a) y = 5sen(20mx — 4mt + ¢)

b) y =5 sen(10mx — 4mt + ¢) y(m)y
c) y =8sen(20mx + mt — ¢) | —_—
d) y =5cos(20mx + 31t + ¢) 013

e) y=>5sen(10mx + 1t + ) 0/ 08 \J/ )
“3 '
1 B AT A

Si un alambre mecanico duplica su longitud y triplica su diametro, ¢en qué
factores cambia su médulo de Young?

a)
b)
c)

d) Elmoébdulo no cambia

WINNIWN IO



PROBLEMAS DE DESARROLLO
TEMA 1. Valor 10 puntos.

Una varilla de laton de 1.40 m de longitud y area transversal de 2.00 cm? se sujeta
por un extremo al extremo de una varilla de niquel de longitud L y area
transversal de 1.0 cm?. La varilla compuesta se somete a fuerzas iguales y opuestas

N N
de 4.00 X 10* N en sus extremos. Ey; = 21 X 101°W,Emwn =9 x 1010?

a) Calcule la longitud L de la varilla de niquel, si el alargamiento de

ambas varillas es el mismo. Valor 6 puntos
b) ¢Queé esfuerzo se aplica a cada varilla? Valor 2 puntos
c) ¢Qué deformacion sufre cada varilla? Valor 2 puntos



TEMA 2. Valor 10 puntos

Usted coloca un frasco de vidrio, parcialmente lleno de agua, dentro de una tina
(como se muestra en la figura). El frasco tiene una masa de 390 g y un volumen
interior de 500 cm®. Ahora comienza usted a llenar la tina de agua y halla, por
experimentacion, que si el frasco esta lleno a menos de la mitad flotard; pero si esta

; ; . _ 1.9
lleno a mas de la mitad, el frasco se hunde. Se pide: Pagua =1 3
a) Calcular el volumen exterior del frasco en cm?. Valor 6 puntos

b) ¢Cuél es la densidad del material de que esta hecho el frasco? (en g/cm?).
Valor 4 puntos.



TEMA 3.

Valor 10 puntos

Un francotirador dispara una bala de rifle contra un tanque de gasolina,
haciéndole un orificio a 53.0 m bajo la superficie de la gasolina, como se indica en
la figura. El tanque se ha sellado y se ha sometido a una presion absoluta de 3.10
atm, como se muestra en la figura. La gasolina almacenada tiene una densidad de

660 kg/m?®.

a) ¢A qué velocidad comienza la gasolina a
salir disparada por el orificio? Valor 6ptos

* *3,10atm* 1 -13

absolutas .=

- gasolina =

dad = 660 kg/m’ H_*D"

3 |

53.0m

b) Si el didmetro del orificio es 5.0 mm, determinar el flujo de masa en ese

instante en kg/s.

Valor 4 puntos



TEMA 4. Valor 10 puntos

La ecuacion de onda estacionaria en una cuerda estd dada por la expresion
y(x,t) = 3 sen(2mx)cos(mt) cm, donde x (en cm) y t (en s). Halle a qué armonico
corresponde dicha onda, si la frecuencia del modo fundamental es ¥4 Hz. Se pide:

a) Calcular la velocidad de propagacion de cualquiera de las ondas
componentes. Valor 4puntos

b) Calcular la velocidad maxima de oscilacion de la onda estacionaria.

Valor 3 puntos

c) Determine, ¢en qué armonico esta oscilando la cuerda? Valor 3 puntos



